

Μικροπολιτικός

ΑΝΤΙΠΡΗΞΕΙΣ

Η δική μας ευθύνη

Κύρια Διευθύντ.

Να μην ξαναστείλουμε εκθρούς της Δημοκρατίας στον ναό της Δημοκρατίας.

Με τιμή Νεόκοπος

Σε «μαύρη λίστα» παρανόμων λόγω Microsoft!

Είναι καταπληκτική λεπτομέρεια, αν το κάλοσκεφτούμε, αυτή που αποκάλυψε χθες ο **Κυριάκος Πιερρακάκης** μιλώντας για την επερχόμενη επένδυση της Microsoft, από αυτές που σε κάνουν να τραβάς τα μαλλιά σου λίγο. Ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής είπε λοιπόν ότι ένα από τα εμπόδια που έπρεπε να τακτοποιηθούν πριν προχωρήσει το πρότζεκτ ήταν το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι στην περίφημη «λίστα 301». Τι είναι αυτή η λίστα; Ρώτσοια κι έμαθα. Είναι η λίστα χωρών που καταγράφονται σε μια ειδική έκθεση του εκπροσώπου Εμπορίου των ΗΠΑ – μπορείτε να τη βρείτε αναζητώντας το «Special Report 301» του United States Trade Representative. Και αναφέρεται στις χώρες που δημιουργούν εμπόδια στις εμπορικές σχέσεις με αμερικανικές εταιρείες, για λόγους που αφορούν τον σεβασμό των πνευματικών δικαιωμάτων, των εμπορικών σημάτων κ.λπ. Ο λόγος που ήμασταν στη λίστα αυτή και που αυτό αφορούσε τη Microsoft ήταν γιατί χρησιμοποιούσαμε παρανόμως λογισμικό της («σπασμένο», που λένε κι οι κομπιουτεράδες) ακόμη και σε δημόσιες υπηρεσίες! Και μάλιστα ήταν και αρκετά διαδεδομένη η παρανομία αυτή.

Επένδυση-έξοδος

Από τη λίστα αυτή καταφέραμε να βγούμε φέτος, στις αρχές του καλοκαιριού, μετά από 12 χρόνια που ήμασταν «υπερήφανα» μέλη της, γιατί, όπως κατέγραφε η εκδούσα αρχή, η κυβέρνηση πήρε μέτρα για τον περιορισμό του παράνομου λογισμικού και των απομιμήσεων. Αυτό που δεν ήταν γνωστό τότε βέβαια ήταν ότι το κίνητρο ήταν η υπό διαπραγμάτευση συμφωνία με τη Microsoft.

Αναγνώρισε το λάθος

Δύο αλλαγές στον Κανονισμό της Βουλής θα γίνουν με αφορμή τον διορισμό της χρυσαυγίτισσας **Ελένης Ζαρούλια** τελικά, όπως ανακοίνωσε χθες ο **Κώστας Τασούλας**, για να διορθωθεί το λάθος. Όπως είπε ο **Τασούλας** χθες στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες, άμεσα πρόκειται να προβλεφθεί κώλυμα, βάσει του οποίου δεν μπορεί ο δικαιούμε-



ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ



Τη βεβαιότητα «ότι η ελληνική πολιτεία θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη σύλληψη των δραστών και την παραπομπή τους στη Δικαιοσύνη» εξέφρασε το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδας για τον βανδαλισμό στο Εβραϊκό Νεκροταφείο Αθήνας - έναν ακόμη βανδαλισμό, δηλαδή, γιατί τα εβραϊκά μνημεία στη χώρα μας γίνονται συνεχώς στόχος, οφείλω να θυμίσω

ΕΝΑ ΠΑΙΔΙΚΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ...» ΕΓΡΑΨΕ ΚΑΙ ΕΞΕΔΩΣΕ Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΒΟΥΛΑ ΠΑΤΟΥΛΙΔΟΥ. ΜΕ ΔΥΝΑΜΗ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΤΟΥ 1992...

νος (όχι μόνο πρώην πρόεδρος ΚΟ αλλά και πρωθυπουργός, αρχηγός κόμματος, πρόεδρος της Βουλής κ.λπ.) να διορίζει σύζυγο, συμβίο/α ή συγγενή πρώτου και δεύτερου βαθμού. Η δεύτερη αλλαγή που προωθεί ο **Τασούλας** αφορά την επέκταση της απαγόρευσης διορισμού όταν υπάρχει υποδικία για σοβαρά ποινικά κακούργηματα και για το αδίκημα της συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση. Όπως παραδέχθηκε ο πρόεδρος της Βουλής «είναι λάθος μου που δεν το έχω κάνει μέχρι τώρα». Αξίζει να σημειωθεί ότι ακόμα και ενδεχόμενη καταδίκη της ΧΑ δεν συνεπάγεται, σύμφωνα με τον **Τασούλα**, παρεπόμενες ποινές, όπως η στέρηση πολιτικών δικαιωμάτων, σύμφωνα με

τον νέο Ποινικό Κώδικα. Οπότε οι παραπάνω αλλαγές είναι κάτι παραπάνω από επιβεβλημένες. Κάλιο αργά παρά ποτέ.

Ανοικτή γραμμή, κλειστά αφιά

Παράπονα στη **Μέρκελ** για την απόφαση του Συμβουλίου της ΕΕ έκανε ο **Ερντογάν** και στη χθεσινή βίντεο-σύσκεψη τους, επειδή, λέει, η Ευρώπη υποκύπτει στους εκβιασμούς Ελλάδας και Κύπρου. Η **Μέρκελ**, από την άλλη, όπως εξηγούσε την Παρασκευή, «δεν παίρνει τους μετρητοίς» τον **Ερντογάν**. Ενδιαφέρεται για «θετική ατζέντα» ΕΕ - Τουρκίας και το σύμφωνο του 2016 για πρόσφυγες και ευρω-τουρκικές σχέσεις.

Την επιθετικότητα του **Ερντογάν** προς εσωτερικούς πολιτικούς αντιπάλους και γειτονικές χώρες καταδίκασε έντονα ο βουλευτής, πρώην πρόεδρος των Πρασίνων, **Τζεμ Ετζντεμίρ**, σε εκδήλωση στο Βερολίνο για την πρωτοβουλία «Ειρήνη στη Μεσόγειο, αλληλεγγύη στους δημοκράτες στην Τουρκία». Πρόκειται για την κοινή «έκκληση 101 σοφών» προσωπικοτήτων της Τουρκίας. Μεταξύ άλλων, υπογράφουν οι **Ορχάν Παμούκ**, **Ζουλφί Λιβα-νελί**, **Τζαν Ντυντάρ**, στήριζαν και ο **Μίκης Θεοδωράκης**.

Καραντίνα στις Βρυξέλλες

Με ένα βίντεο που ανήρτησε στα social media ενημέρωσε ότι δεν θα έρθει στην Ελλάδα, τελικά, όπως σας έγραφα χθες, η **Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν**, η οποία ήταν προγραμματισμένο να βρίσκεται σήμερα στη Θεσσαλονίκη για την τελετή απονομής του ευρωπαϊκού βραβείου «Αυτοκράτειρα Θεοφανώ». Μάλιστα, όπως είπε στο βίντεο, θα βρισκόταν και στην Αθήνα την επομένη, την Πέμπτη. Η πρόεδρος της Κομισιόν, όπως επιβεβαίωσε με το βίντεο, βρίσκεται σε καραντίνα επειδή ήρθε σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα κορωνοϊού - αν κρίνουμε από το βίντεο μάλλον περνάει την απομόνωση στο γραφείο της στις Βρυξέλλες, το οποίο είναι διαμορφωμένο σχεδόν σαν μικρό διαμέρισμα. Απευθυνόμενη στους Έλληνες, είπε επίσης ότι θα συμμετέχει στην απονομή μέσω βίντεο και δεσμεύτηκε ότι θα επισκεφθεί την Ελλάδα το συντομότερο δυνατό.

Τηλεδιάσκεψη με Μπισσοτάκη

Το βραβείο παρεμπιπτόντως που θα τιμά το πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών Erasmus θα παραλάβει αύριο ο **Μαργαρίτης Σχοινάς**, ενώ στην τελετή, που γίνεται υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας, θα παρίσταται και ο **Κυριάκος Μπισσοτάκης**. Το ραντεβού του πρωθυπουργού με τη **Φον ντερ Λάιεν** δεν θα χαθεί ωστόσο αφού, από ό,τι μαθαίνω, οι δυο τους θα τα πουν μέσω τηλεδιάσκεψης.



Αν δεν μπερδέυει κι ο Αποστόλου το αριστερό με το δεξί χέρι...

ο μικρο-πολιτικός